
1

  Θεσσαλονίκη: φιλί της ζωής στα Ειδικά Σχολεία με
αβέβαιο μέλλον

Media: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Page: 16 Published at: 19-02-2024

Author: Surface: 417.6 cm² Circulation: 4750

Subjects:

Θεσσαλονίκη
► Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΣΑ

ΠΑΓΩΣΕ ΜΕΧΡΙ ΝΕΩΤΕΡΑΣ το
κλείσιμο των Ειδικών Σχολείων της 
Πυλαίας, το Δημοτικό και το Νηπια
γωγείο για παιδιά με αυτισμό και το 
2ο Εργαστήριο Ειδικής Επαγγελμα
τικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
(ΕΕΕΕΚ). Ενας ατέλειωτος κύκλος 
κινητοποιήσεων και διαμαρτυριών 
για το επικίνδυνο κτίριο που τα στε
γάζει είχε οδηγήσει στην απόφαση 
του Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη να 
κλείσει σήμερα το σχολείο και τα 
παιδιά να διασπαρούν σε διάφορα 
άλλα σχολεία ανά τη Θεσσαλονί
κη. Γονείς και καθηγητές είχαν αντι- 
δράσει, σήμερα θα ξαναβρεθούν 
στο Διοικητήριο ζητώντας λύση 
από την Πολιτεία τη στιγμή που το 
υπουργείο Παιδείας και ο Δήμος 
Πυλαίας-Χορτιάτη αλληλομεταθέ- 
τουν τις ευθύνες, κωλυσιεργούν και 
κρύβονται πίσω από νομικίστικες 
και γραφειοκρατικές δικαιολογίες.

Οι γονείς των σχολείων (20 παι
διά στο Δημοτικό και περί τα 50 στο 
2ο ΕΕΕΕΚ)έλαβαν την περασμένη 
Παρασκευή τη λιτή ανακοίνωση 
«σας ενημερώνουμε πως το σχο-
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λείο μας θα λειτουργήσει κανονικά 
τη Δευτέρα 19/2/2024 και μέχρι να 
υπάρξει νεότερη ανακοίνωση». Η 
ενημέρωση του δήμου ότι θα έκλει
νε τα σχολεία στις 19/2 διότι... είχε 
ανακαλύψει μετά από 15 χρόνια 
ότι κτίριο ήταν επικίνδυνο -κι αυ
τό διότι είχε κινηθεί εισαγγελέας 
έπειτα από προσφυγή των γονέων- 
ακυρώθηκε. Οι διαπραγματεύσεις 
για διασπορά των παιδιών σε άλλα 
σχολεία μεσούσης της εκπαιδευτι
κής χρόνιας είχαν (ευτυχώς) ναυα
γήσει. Οι προτάσεις για μεταφορά 
σε άλλους δήμους δεν οδήγησαν 
πουθενά. Το κτίριο που είχε βρεθεί 
για να στεγάσει τουλάχιστον το 
Δημοτικό κρίθηκε κατάλληλο από 
επιτροπή που είχε συσταθεί, αλλά... 
όχι από τον δήμο που μεταθέτει τις 
ευθύνες στο υπουργείο Παιδείας, 
το οποίο με «ποικιλία» θέσεων δεν 
αναλαμβάνει την ευθύνη να λύσει 
το πρόβλημα.

Τα παιδιά, οι γονείς τους αλλά 
και εκπαιδευτικοί βρίσκονται άλλη 
μια φορά κυριολεκτικά στον αέρα, 
ζούνε καθημερινά μέσα στην αγω
νία για το αύριο. Το έχουμε περι
γράφει σε σειρά δημοσιευμάτων,

Υπουργείο Παιδείας 
και Δήμος Πυλαίας- 

Χορτιάτη αλληλομεταθέτουν 
το πρόβλημα

το τελευταίο στις 12/1/2024 («Στον 
δρόμο γονείς, παιδιά και εκπαι
δευτικοί των ειδικών σχολείων»). 
Σήμερα όλες οι πληροφορίες κατα
τείνουν στο γεγονός ότι το «μέχρι 
νεωτέρας» σημαίνει μέχρι το τέλος 
της χρονιάς και μετά... βλέπουμε.

«Δεν έχουμε λάβει καμία δέ
σμευση για λύση, ζητήσαμε να 
γίνουν κάποιες βελτιωτικές εργα
σίες για να μείνουν τα παιδιά με 
ασφάλεια στο υφιστάμενο κτίριο» 
λέει στην «Εφ.Συν.» ο Χρήστος 
Βαρβούτας, πρόεδρος της Ενωσης 
Γονέων και Κηδεμόνων του Δήμου 
Πυλαίας-Χορτιάτη τονίζοντας ότι 
«φαίνεται να υπάρχει διχογνωμία 
ανάμεσα στον δήμο και το υπουρ
γείο Παιδείας σε ό,τι αφορά τη λύση 
του προβλήματος και γι’ αυτό σή
μερα έχουμε νέα κινητοποίηση στο 
υπουργείο Μακεδονίας Θράκης για 
συνάντηση με τον υφυπουργό Στά
θη Κωνσταντινίδη».

«Το σχολείο πήρε “το φιλί της 
ζωής” και συνεχίζει τη λειτουργία 
του, ανεστάλη η απαράδεκτη δια- 
σποράτων παιδιών κι αυτό είναι μια 
μικρή νίκη. Και φυσικά συνεχίζουμε 
τον αγώνα για να βρεθεί χώρος που 
θα στεγάσει την εκπαίδευση αυτών 
των παιδιών» σημειώνει η Εριφύλ- 
λη Διαμαντοπούλου, εκπαιδευτικός 
μέλος του Ειδικού Προσωπικού του 
2ου ΕΕΕΕΚ.

«Σήμερα το σχολείο μας θα λει
τουργήσει... Αύριο δεν ξέρουμε τι 
θα γίνει» σχολιάζει πικρά ο Μιχάλης 
Τσιραντωνάκης, πρόεδρος του Συλ
λόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 
δημοτικού σχολείου για αυτιστικά 
παιδιά, καθώς θυμίζει ότι ο ίδιος ο 
δήμος προκήρυξε διαγωνισμό να 
βρεθεί κτίριο για τα παιδιά του Δη
μοτικού, κτίριο βρέθηκε, εγκρίθηκε 
από την αρμόδια επιτροπή, αλλά όχι 
από τον δήμο. «Αποδεικνύεται ότι 
δεν μας θέλουν και ψάχνουν όλοι 
αφορμές και διατυπώσεις να μην 
είναι τα σχολεία μας στην ευθύνη 
τους» λέει ο ίδιος.

«Η Πολιτεία πρέπει να αναλά- 
βει τις ευθύνες της για το πού θα 
μετεγκατασταθεί το σχολείο. Εχω

στείλει δύο επιστολές, την πρώτη 
τον Οκτώβριο και τη δεύτερη τον 
Νοέμβριο, στην ηγεσία του υπουρ
γείου Παιδείας. Δεν υπήρξε καμία 
απάντηση. Η πολιτεία δεν μπορεί 
να είναι απούσα» δηλώνει σε τοπικά 
μέσα (voria.gr) ο δήμαρχος Ιγνάτιος 
Καϊτεζίδης. Το υφιστάμενο κτίριο 
είναι φυσικά απαράδεκτο και επι
κίνδυνο, λειτουργεί όμως 15 χρόνια 
και κανένας δεν έλεγε τίποτα, ενώ 
ερωτήματα προκαλεί το γεγονός 
ότι στις 23/1/2024, μετά από δι
αγωνισμό του δήμου, η επιτροπή 
που συστάθηκε έκρινε «κατάλληλο 
προς ενοικίαση» κτίριο στον Δήμο 
Πυλαίας-Χορτιάτη (της πρώην Μο- 
ντεσοριανής Εκπαίδευσης), αφού 
υλοποιηθούν και οι παρατηρήσεις 
που σημειώθηκαν. Το υπέγραφαν 
τέσσερα μέλη της επιτροπής, αλλά 
όχι π εκπρόσωπος του δήμου. Επι
καλέστηκε πως το κτίριο αντίκειται 
στους όρους του διαγωνισμού για 
1.737 τ.μ., ενώ το κτίριο που βρέθη
κε ήταν 960 τ.μ. (και 2.500 τ.μ. αυ
λή!). Οπότε, αντί να αλλάξουν τον 
διαγωνισμό, ψάχνουν κτίριο που 
δεν υπάρχει με τις προδιαγραφές 
που βάζουν...


